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ÖSSZEGZÉS 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonosi joggyakorlása nem volt szabály-

szerű. A 2014. évben a Kormány engedélye nélkül vállalt készfizető kezességet. A Szekszárdi 

Víz- és Csatornamű Kft. vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. Beszámolási kötele-

zettségét teljesítette, azonban a közérdekű adatok nyilvánosságra hozatalát nem biztosította. 

Ezáltal a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. átláthatósága nem volt biztosított. A Szekszárdi 

Víz- és Csatornamű Kft. fizetőképessége folyamatosan nem volt biztosított. A bevételek el-

számolása szabályszerű volt, azonban ráfordításainak elszámolása a jogszabályi előírások-

nak nem felelt meg, önköltségszámítást az előírások ellenére nem végzett. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az önkormányzatok kötelező és önként vállalt feladataik vonatkozásában is egyre szélesebb körben 
alkalmazzák a költségvetésen kívüli feladatellátást, ezáltal – a nonprofit szervezetek mellett – az önkormányzati tu-
lajdonú gazdasági társaságok is kiemelt fontosságú szerephez jutottak. 

Az önkormányzatok gazdasági társaságainak eladósodottsága az önkormányzat költségvetésére, pénzügyi helyze-
tére is veszélyt jelenthet, amelyre az ellenőrzés tapasztalatai rávilágíthatnak. 

Szekszárd lakossága 2015. december 31-én 33 032 fő volt, a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. feladatellátása a 
lakosság széles körét érintette. 

Az Állami Számvevőszék az ellenőrzése során arra kereste a választ, hogy 2012-2015. között szabályszerű volt-e a 
Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. gazdálkodása és Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata ehhez kapcsolódó 
tulajdonosi joggyakorlása. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a tulajdonosi jogokat nem gyakorolta szabályszerűen, mert egy rövid 
lejáratú kölcsönszerződés biztosítékát képező készfizető kezességi megállapodáshoz az Önkormányzat a Kormány 
jogszabályban előírt hozzájárulását nem kérte. Gazdasági programját határidőben, közép- és hosszú távú vagyongaz-
dálkodási tervét határidőn túl készítette el. 

A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. a rábízott vagyonnal nem gazdálkodott szabályszerűen. Számviteli szabályza-
tait elkészítette, azonban azok szabályszerű karbantartásának nem minden esetben tett eleget. Vagyonnyilvántartá-
sait a jogszabályi előírásoknak megfelelően vezette, számviteli beszámolóit leltárral alátámasztotta. A Szekszárdi Víz- 
és Csatornamű Kft. közműves ivóvízellátás, valamint a közműves szennyvízelvezetés és -tisztítás tevékenysége 
2013. május 31-én megszűnt, az ehhez kapcsolódó vagyont az Önkormányzat részére a jogszabályi előírásoknak meg-
felelően átadta. Az Önkormányzat által a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft.-től átvállalt hosszú lejáratú kötelezettség 
elszámolása szabálytalan volt. A 2014. évi céltartalék képzése nem volt szabályszerű. A Szekszárdi Víz- és Csatornamű 
Kft. a közérdekű adatok nyilvánosságra hozatalát nem biztosította, adatvédelmi felelőst nem jelölt ki, adatvédelmi és 
adatbiztonsági szabályzattal nem rendelkezett. A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. fizetőképessége nem volt bizto-
sított. 

A ráfordítások elszámolása során a jogszabályi előírásoknak több esetben nem tett eleget. A Szekszárdi Víz- és 
Csatornamű Kft. bevételeit megfelelően számolta el, árképzése szabályszerű volt. Önköltségszámítást a jogszabályi 
előírások ellenére nem végzett. 

Az Állami Számvevőszék jelentésében a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. ügyvezetőjének öt javaslatot fogalma-
zott meg, amelyre az érintettnek 30 napon belül intézkedési tervet kell készítenie. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy az önkor-

mányzat vagyongazdálkodási tevékenysége során sza-

bályszerűen gyakorolta-e tulajdonosi jogait; a gazdasági 

társaság szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz-

dálkodási tevékenysége, bevételeinek és ráfordításainak 

elszámolása megfelelt-e a jogszabályi és tulajdonosi elő-

írásoknak; a gazdasági társaság fizetőképessége jelent-e 

kockázatot a működésre, valamint a gazdálkodás átlátha-

tósága és elszámoltathatósága érdekében biztosítva volt-

e a szolgáltatás díjának megalapozottsága szabályszerű 

önköltségszámítással. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a 

kizárólagos tulajdonában lévő Szekszárdi Víz- és 

Csatornamű Kft. 
 

A Társaságot1 az Önkormányzat2 az ellenőrzött időszakot meg-
előzően kizárólagos tulajdonosként hozta létre. Alapító ok-
irata3 szerinti főtevékenysége víztermelés, -kezelés, -ellátás 
volt. A feladatellátást szolgáló vagyont az ellenőrzési időszakot 
megelőzően, apportként bocsátotta a Társaság rendelkezé-
sére. 

A Társaság 2013. május 31-ig Közüzemi Szolgáltatási szer-
ződés1

4 alapján közműves ivóvízellátás, a közüzemi szennyvíz-
elvezetés és -tisztítást végzett Szekszárd város területén. 
2013. június 1-jétől a Társaság főtevékenysége a Fürdő5 üze-
meltetése, másodlagos tevékenységei szennyvízszippantás, 
valamint műjégpálya és autómosó üzemeltetés volt. 2012. au-
gusztus 31-től 2013. május 31-ig Közüzemi Szolgáltatási szer-
ződés2-4

6 keretében biztosította Grábóc, Mucsfa és Nagyvejke 
települések ivóvíz ellátását is. 

A Társaságnak az ellenőrzött időszak végén hat gazdasági társaságban 
volt részesedése, amely a Bikácsi Vízszolgáltató Kft. „v.a.”7-ban 100%, a Re-
Hull Sió-menti Kft.-ben 100%, a Zombavíz Szolgáltató Kft. „v.a.”-ban 48%, 
a Kéty- és Felsőnána Víziközmű Kft. „v.a.”-ban 48%, és a Sárköz-víz Kft. 
„v.a.”-ban 6,63%, valamint a Szabadkai Innovációs Tanácsadó Kft.-ben 50% 
volt. 

A Társasággal szemben egy 2014. december 31-én esedékes 3,2 M Ft8 
összegű és egy 2015. január 29-én esedékes 4,5 M Ft összegű szállítói kö-
telezettség késedelmes teljesítése miatt 2015. augusztus 6-án felszámolási 
eljárás indult. A felszámolási eljárás ideje alatt a Társaság tevékenységét 
folytatta. 

Az Önkormányzat a felszámolás előtti záró beszámolót, a felszámolási 
záró jelentést az FB9 írásos jelentése, valamint a könyvvizsgálói záradék is-
mertében határozatban fogadta el. A Társaság a felszámolási záró jelenté-
sét 2015. augusztus 6. - 2016. február 17. időszakra elkészítette. 

Az Önkormányzat határozatával felhatalmazta a Polgármestert10 az Ön-
kormányzat és a felszámoló között a Társaság felszámolási egyezségi javas-
latának a kidolgozására, valamint a reorganizációs terv elkészítésre irá-
nyuló megbízási szerződés aláírására. 

A Szekszárdi Törvényszék 2016. február 18-án jogerőre emelkedett vég-
zésével a felszámolási eljárást megszüntette, mivel a Társaság, a felszámo-
lási záró jelentés szerint, eleget tett az egyezségben vállalt fizetési kötele-
zettségeinek. A Társaság a felszámolási eljárás után a működését folytatta. 

Az összes foglalkoztatotti létszám a 2012. évben 114 fő, a 2015. évben 
62 fő volt. 
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Az ellenőrzött időszakban a Polgármester személye egy, a Jegyző11 sze-
mélye három alkalommal változott. A jelenleg hivatalában lévő Polgármes-
ter 2014. november 20-tól, a Jegyző 2015. május 1-jétől látja el feladatait. 
A Társaságnál az ügyvezető személyében nem történt változás. 

A Társaság az Áht.12 alapján nem minősült kormányzati szektorba sorolt 
egyéb szervezetnek. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATI TÖBBSÉGI TULAJDONBAN 

ÁLLÓ GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK  ellenőrzése kiemelten 

fontos a vagyon megőrzése, megóvása érdekében, valamint az önkor-
mányzati tulajdonú gazdálkodó szervezetek esetében, amelyekkel szem-
ben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű, 
az általuk szolgáltatott adatok minél megbízhatóbbak legyenek. A feladat-
ellátás költségeinek, ráfordításainak alakulása a lakosság széles rétegét 
érinti. 

ELLENŐRZÉSEINK FELTÁRHATJÁK , hogy az Önkor-
mányzat a feladatellátásához rendelt vagyon működtetését a tulajdonostól 
elvárható gondossággal végezte-e, a feladatot ellátó gazdasági társaság a 
létesítő okiratban, szolgáltatási szerződésben foglaltak betartásával bizto-
sította-e a feladat ellátását. Az ellenőrzés rávilágíthat arra, hogy a gazda-
sági társaság a vagyon használatával biztosította-e a szolgáltatás folytatá-
sának feltételeit, az Önkormányzat tulajdonosi felügyelete hozzájárult-e a 
szabályszerű gazdálkodáshoz és feladatellátáshoz. A megállapítások alap-
ján megfogalmazott számvevőszéki javaslatok hasznosítása elősegítheti a 
meglévő hibák megszüntetését. A jó gyakorlatok bemutatásával az ÁSZ 
hozzájárulhat a követendő megoldások megismertetéséhez, terjesztésé-
hez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodás során?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása, valamint az önköltségszámítás és árképzés szabályszerű 

volt-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2012. január 1-jétől 2015. december 31-ig. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata kizárólagos tulajdonában 
lévő Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. feletti tulajdonosi joggyakorlása, 
valamint a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. gazdálkodásának szabályo-
zottsága és szabályszerűsége. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint a Szekszárdi Víz- és 
Csatornamű Kft. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi 
LXVI. törvény 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-(4)-(5) bekezdései képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe-
vételével végeztük. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), mintavételezés, összeha-
sonlítás, valamint elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasznál-
ható adatforrások közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési programban fel-
sorolt adatforrások, másrészt adatforrás volt még minden – az ellenőrzés 
folyamán – feltárt, az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó 
dokumentum. 

Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a 
megjelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá 
az adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembevételével folytattuk 
le. 

A gazdasági társaság bevételei és ráfordításai, ezeken belül az érték-
csökkenés, valamint a vagyonnyilvántartás szabályszerűségének megítélé-
séhez a bevételeket és a ráfordításokat, a tárgyi eszközök állományválto-
zásait tartalmazó adott évi főkönyvi kivonat adatbázisát vettük alapul. A 
minta kiválasztása során véletlen mintavételt alkalmaztunk évenkénti, 
elemszámmal arányos rétegezéssel a teljes időszakra vonatkozóan. A 
minta alapján a sokaságban előforduló hibaarányt becsültük. „Megfelelő-
nek" értékeltünk egy ellenőrzött területet, amennyiben 95%-os bizonyos-
sággal a teljes sokaságban a hibaarány legfeljebb 10%, „nem megfelelő-
nek”, amennyiben 10%-nál magasabb arányt képviselt. A mintavételt meg-
előzően az anyagjellegű ráfordítások, valamint a tárgyi-eszköz növekedési 
tételei sokaságból évente sokaságonként kiemeltük a 3-3 legnagyobb ösz-
szegű tételt annak biztosítására, hogy az ellenőrzés az egyszerű véletlen 
mintavétel mellett a legnagyobb értékű tételek ellenőrzésére biztosan ki-
terjedjen. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e? 
  

Összegző megállapítás A tulajdonosi joggyakorlás nem volt szabályszerű. A Társaság 
által kötött kölcsönszerződés biztosítékát képező Önkormány-
zat általi készfizető kezességvállaláshoz a Kormány hozzájáru-
lását nem kérték. 

1.1. számú megállapítás Az Önkormányzat a tulajdonosi joggyakorlás kereteit szabálysze-
rűen alakította ki. 

A TULAJDONOSI JOGOK GYAKORLÁSÁNAK 

RENDJÉT az Önkormányzat a Gt.13 és a Ptk.2
14 előírásainak megfele-

lően az Önkormányzati SZMSZ1,2
15-ben, az Alapító Okiratban és a Vagyon-

rendeletben16 alakította ki. A Vagyonrendelet rendelkezéseinek értelmé-
ben a tulajdonosi jogokat a Közgyűlés17 és a Polgármester gyakorolta. 

Az Önkormányzat a gazdasági program1
18 -ját az Ötv19. előírásainak 

megfelelően meghatározta és elfogadta. A gazdasági program2
20 -t az Ön-

kormányzat az Mötv.21 116. § (1) bekezdésének megfelelően elkészítette, 
azonban elfogadására az Mötv. 116. § (5) bekezdése ellenére késedelme-
sen, a Képviselő-testület alakuló ülését követő hat hónapon túl került sor. 

Közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási tervvel az Önkormányzat az 
Nvtv.22 9. § (1) bekezdésének előírása ellenére 2012. január 1. és 
2013. február 27. között nem rendelkezett. 2013. február 28-től közép- és 
hosszú távú vagyongazdálkodási tervvel rendelkezett. 

Az Önkormányzat Közüzemi Szolgáltatási szerződés1-ben határozta 
meg a Társaság feladatait, kötelezettségeit, a szolgáltatás díjmegállapítá-
sának részleteit, meghatározta az indokolt és szükséges költségek, ráfordí-
tások körét, valamint a feladatellátásra vonatkozóan az adatszolgáltatás 
rendjét. 

Az Önkormányzat a közműves ivóvíz-szolgáltatás, valamit a közműves 
szennyvízelvezetés és -tisztítás díjait a jogszabályoknak megfelelően Ivóvíz- 
és csatornaszolgáltatási rendelet23-ben határozta meg. 

1.2. számú megállapítás A tulajdonosi jogok gyakorlása nem volt szabályszerű a 2014. évben 
felvett hitelhez kapcsolódó kezességvállalás miatt. 

A Közgyűlés az éves beszámolókat az FB írásos jelentése, valamint a könyv-
vizsgálói jelentés birtokában határozattal hagyta jóvá. 

A Társaság FB-je a 2010. december 16-tól hatályos Ügyrend alapján vé-
gezte munkáját. A Társaságnál 2012. január 1. és 2014. október 21. idő-
szakban a Taktv.24 4. § (2) bekezdése előírása ellenére hat főt meghaladó 
létszámú, hét tagú FB működött. 
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A Társaság üzleti terveit a Közgyűlés az éves számviteli beszámolók el-
fogadásával egy időben határozattal hagyta jóvá. 

Az Önkormányzat által 2014. december 30-án aláírt, a Társaság 555,5 
M Ft összegű kölcsönszerződésének biztosítékát képező készfizető kezes-
ségi megállapodás nem felelt meg a Stabilitási tv.25 10. § (1) bekezdésben 
foglalt előírásnak, mert ahhoz a Kormány hozzájárulását nem kérték. 

A Közgyűlése által elfogadott Javadalmazási szabályzat26 a Taktv. előírá-
sainak megfelelt. 

2. A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodás során? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. 

2.1. számú megállapítás A Társaság rendelkezett a Számv. tv. előírásainak megfelelő sza-
bályzatokkal, azonban a Számlarend karbantartása nem történt 
meg. 

SZÁMVITELI POLITIKÁVAL
27 és a keretébe tartozó számviteli 

szabályzatokkal a Társaság a Számv. tv.28 előírásainak megfelelően rendel-
kezett. 

SZÁMLARENDDEL és a Számlarendben foglaltakat alátámasztó bi-
zonylati renddel a Társaság rendelkezett. A Számlarend folyamatos karban-
tartása 2013. január 1-jétől a Számv. tv. 161. § (4) bekezdése előírásaival 
ellentétesen nem történt meg. A 2013. évtől alkalmazott Alapítókkal szem-
beni hosszú lejáratú kötelezettség számla, valamint a 2014. évtől alkalma-
zott Részesedésekkel, értékpapírokkal kapcsolatos kötelezettség számlák 
számjele és megnevezése a Számv. tv.161. § (2) bekezdés a) pontjában fog-
laltak ellenére a Számlarendben nem szerepeltek. 

ÜZLETSZABÁLYZATTAL  a Vksztv.29 47. § (1) bekezdése elő-
írása ellenére 2012. július 15. és 2013. május 31. között nem rendelkezett. 

2.2. számú megállapítás A vagyon értékének megőrzése, gyarapítása és nyilvántartása a jog-
szabályi rendelkezéseknek és a belső előírásoknak megfelelően tör-
tént. 

A VAGYON ÉRTÉKÉNEK MEGŐRZÉSE, GYARAPÍ-

TÁSA, HASZNOSÍTÁSA  a jogszabályi előírásoknak megfelelően 
történt. A Társaság betartotta a rá vonatkozó vagyon elidegenítésére, il-
letve megterhelésére vonatkozó előírásokat. Az Alapító okirat előírása sze-
rint a vagyont érintő fejlesztések esetében tulajdonosi hozzájárulással ren-
delkezett. A Vksztv. 79. § (1) bekezdése alapján 2013. január 1-én a Társa-
ság tulajdonában álló 762,4 M Ft értékű víziközmű vagyon átháramlott az 
ellátásért felelős Önkormányzat tulajdonába. Az átadás a jogszabályi elő-
írásoknak megfelelően történt. A Társaság főbb mérlegadatait a II. számú 
melléklet szemlélteti. 
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Társaság a saját vagyonához kapcsolódó nyilvántartásokat a 
2012-2015. években a Számv. tv. előírásainak megfelelően vezette. A Tár-
saság 2012-2014. évi éves számviteli beszámolóit, valamint a 2015. évben 
a felszámolás előtti záró beszámolót leltárral támasztotta alá, a főkönyvi 
könyvelés és az analitikus nyilvántartások közötti egyezőség biztosított 
volt. 

2.3. számú megállapítás A Társaság fizetőképessége folyamatosan nem volt biztosított, a rö-
vid lejáratú kötelezettségeit egyik évben sem teljesítette határidő-
ben. Az Önkormányzat által a Társaságtól átvállalt hosszú lejáratú 
kötelezettség elszámolása szabálytalan volt. Céltartalék képzése 
nem volt szabályszerű. 

A RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  határidőben 
történő teljesítése nem volt biztosított, a szállítói analitikák alapján a Tár-
saság a kötelezettségeit minden évben rendszeresen késedelmesen telje-
sítette. A lejárt szállítói kötelezettségek állományának összege csökkent, 
azonban az összes szállítói kötelezettségen belüli aránya a 2012. évi 61%-
ról a 2015. évre 88%-ra nőtt. 

A Társaság kötvénykibocsátásból származó tőketartozásának visszafize-
tését az Önkormányzat a 2013. december 9-i határozata alapján vállalta. 
Az Önkormányzat által ténylegesen átvállalt 488,9 M Ft kötelezettséget a 
Társaság a 2014. és a 2015. évben két egyenlő részletben számolta el a 
rendkívüli bevételek között. Az átvállalt kötelezettség halasztott bevétel-
ként történő 2014. évi elhatárolása, valamint annak 2015. évi megszünte-
tése nem felelt meg a Számv. tv. 45. § (1) bekezdés b) pontjában és (2) be-
kezdésében foglalt előírásoknak, mert a Társaság a halasztott bevételt nem 
az átvállalt kötelezettséghez kapcsolódó eszköz bekerülési értéke arányos 
részének költségként történő elszámolásakor szüntette meg. 

A Számv. tv. 41. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére a szokásos üzleti 
tevékenység rendszeresen és folyamatosan felmerülő költségeire 
40,0 M Ft céltartalékot képzett. Ezáltal a Társaság a 2014. évi eredmény 
kimutatásában 40,0 M Ft-tal kevesebb mérlegszerinti eredményt mutatott 
ki, így a Társaság 2014. évi mérlegszerinti eredménye nem a valós, ered-
ményt tükrözte.  

A Társaság könyvvizsgálója a jogszabályi rendelkezések Társaság általi 
megsértése ellenére a Gt. 40. § (1), valamint a Ptk.2 3:129. § (1) bekezdései 
szerinti korlátozás nélküli hitelesítő záradékkal ellátott jelentéseket adott 
ki. 

A vevőköveteléseken belül a határidőn túli vevőkövetelések állományá-
nak aránya nőtt (2012-ben 60%; 2015-ben 77,2%). A követelésállomány 
csökkentése érdekében 2012-2015. években havi gyakorisággal fizetési 
felszólításokat küldött a lakossági és a közületi fogyasztók részére, egyéb 
módon a Társaság nem intézkedett a követelésállomány csökkentése ér-
dekében. 
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2.4. számú megállapítás A Társaság az előírt adatszolgáltatási és beszámolási kötelezettsé-
gét teljesítette, azonban a közérdekű adatok nyilvánosságra hoza-
talát nem biztosította. 

A BESZÁMOLÁSI ÉS ADATSZOLGÁLTATÁSI  feladato-
kat a Társaság az Alapító Okiratban, a Szervezeti és Működési Szabályzat-
ban, valamint a számviteli politikában szabályozta. A jogszabályban előírt 
adatszolgáltatási és beszámolási kötelezettségének a Társaság minden év-
ben eleget tett. Az éves beszámolók elfogadásakor az FB írásbeli jelentései 
és a hitelesítő záradékkal ellátott könyvvizsgálói jelentések rendelkezésére 
álltak. A Társaság legfőbb döntéshozó szerve az éves beszámolókat hatá-
rozattal elfogadta, a Társaság számára egyéb tájékoztatási kötelezettséget 
nem határozott meg. A Társaság a beszámolókat a Számv. tv. szerint le-
tétbe helyezte és közzétette. 

A Társaság közzétételi kötelezettségének nem tett eleget, mivel az Info 
tv. 30 37. § (1) bekezdésében meghatározott 1. melléklet szerinti adatok kö-
zül honlapon semmit nem tett közzé. 

A Társaság a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesí-
tésének rendjét rögzítő szabályzatát az Info tv. 30. § (6) bekezdésében fog-
lalt kötelezettsége ellenére csak 2014. január 1-jén készítette el. 

A Társaság az Info tv. 24. § (1) bekezdés c) pontja előírása ellenére adat-
védelmi felelőst nem nevezett ki. 

Az Info tv. 24. § (3) bekezdésének előírása ellenére adatvédelmi és 
adatbiztonsági szabályzattal nem rendelkezett. 

3. A gazdasági társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása, valamint az önköltségszámítás és árképzés szabályszerű 

volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság bevételeinek elszámolása megfelelő, árképzése 
szabályszerű volt. A ráfordítások elszámolása nem a jogszabá-
lyi előírásoknak megfelelően történt. Önköltségszámítást 
nem végzett. 

3.1. számú megállapítás A Társaság bevételeit szabályszerűen számolta el, a ráfordítások el-
számolása nem volt megfelelő. 

Az értékesítés nettó árbevételének elszámolása szabályszerű volt, azonban 
a ráfordítások elszámolása nem szabályszerűen történt.  

AZ ÉRTÉKESÍTÉS NETTÓ ÁRBEVÉTELÉNEK  elszá-
molása megfelelt a Számv. tv., valamint a belső szabályzatokban foglalt 
előírásoknak. 

AZ ANYAGJELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása nem 
felelt meg a Számv. tv. 165. § (2) bekezdésében előírtaknak, mert a ráfor-
dítások költségelszámolását megalapozó számviteli bizonylatok a 
Számv. tv. 165. § (1) bekezdésében előírtak ellenére nem álltak rendelke-
zésre. 
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A SZEMÉLYI JELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása 
nem volt megfelelő. A bérköltség elszámolása során a munkavállalóval kö-
tött munkaszerződésekben meghatározott munkabérek nem voltak össz-
hangban a bérjegyzéken számfejtett összegekkel, így a Számv. tv. 166. § 
(2) bekezdésének előírása ellenére az elszámolást alátámasztó számviteli 
bizonylatok (bérjegyzékek) adatai tartalmilag nem voltak helytállóak. A 
munkavállalók cafeteria nyilatkozatai az Szja. tv.31 71. § (4) bekezdésében 
foglaltak ellenére nem álltak rendelkezésre. 

AZ AKTIVÁLT BERUHÁZÁSOKAT, FELÚJÍTÁSO-

KAT a Számv. tv. rendelkezéseinek megfelelő főkönyvi számlákra köny-
velték, az eszközök besorolása, üzembe helyezése és állományba vétele a 
jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. 

AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉSI LEÍRÁS elszámolása megfelelt a 
Számv. tv., a Számviteli politika, valamint az Eszközök és források értékelési 
szabályzata32 előírásainak. 

3.2. számú megállapítás Árképzése a közműves ivóvízellátás, a közüzemi szennyvízelvezetés 
és –tisztítás vonatkozásában megfelelt a jogszabályoknak és a belső 
előírásoknak. Önköltségszámítást a jogszabályi előírások ellenére 
nem végzett. 

A Társaság 2013. május 31-ig a közműves ivóvízellátás, a közüzemi szenny-
vízelvezetés és –tisztítás vonatkozásában a jogszabályi előírásoknak meg-
felelő díjat alkalmazott. A Társaság egyéb feladatai vonatkozásában az ár-
képzés megfelelő volt. 

Önköltségszámítási szabályzatát33 a Társaság a Számv. tv. előírásainak 
megfelelően elkészítette. 

A Társaság azonban a Számv. tv. 14. § (7) bekezdésében foglaltak elle-
nére a végzett szolgáltatások Számv. tv. 51. § (2) bekezdése szerinti önkölt-
ségét az utókalkuláció módszerével nem állapította meg. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. Ügyvezetőjének 
  

  Intézkedjen a számlarend jogszabályi rendelkezésnek megfelelő kar-

bantartásáról. 

 (2.1 sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen annak érdekében, hogy a Társaság a jogszabályban foglalt 

közzétételi kötelezettségének eleget tegyen. 

 (2.4 sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályban előírt adatvédelmi és adatbiztonsági sza-

bályzat elkészítéséről és adatvédelmi felelős kinevezéséről. 

 (2.4 sz. megállapítás 4-5. bekezdései alapján) 

  Intézkedjen a számviteli elszámolások szabályszerű végrehajtásáról, 

ezen belül az anyagjellegű ráfordítások és a személyi jellegű ráfordí-

tások elszámolása tekintetében a jogszabályi előírások betartásáról. 

 (3.1 sz. megállapítás 3. és 4. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen annak érdekében, hogy a Társaság az általa végzett szol-

gáltatások önköltségét a Számv. tv. előírásainak megfelelően állapítsa 

meg. 

 (3.2. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
garanciaszerződés A garanciaszerződés, illetve a garanciavállaló nyilatkozat a garantőr olyan kötelezett-

ségvállalása, amely alapján a nyilatkozatban meghatározott feltételek esetén köteles 
a jogosultnak fizetést teljesíteni. (Ptk.2 6:431. § (1) bekezdése) 

gazdasági társaság Ptk2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazdasági 
tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi szemé-
lyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közösen része-
sednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

gazdálkodó szervezet A Ptk.1
34 685. § c) pontja szerint gazdálkodó szervezet:  

„az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövetke-
zet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az 
egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési cso-
portosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási társu-
lat, az erdő birtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá az egyéni 
vállalkozó.” (2014. 03.15-ig hatályos) 

kezesség A kezességre vonatkozó előírásokat a Ptk.2 6:416-430. §-ai tartalmazzák. Kezességi 
szerződéssel a kezes kötelezettséget vállal a jogosulttal szemben, hogyha a kötele-
zett nem teljesít, maga fog helyette a jogosultnak teljesíteni. Kezesség egy vagy több, 
fennálló vagy jövőbeli, feltétlen vagy feltételes, meghatározott vagy meghatározható 
összegű pénzkövetelés vagy pénzben kifejezhető értékkel rendelkező egyéb kötele-
zettség biztosítására vállalható. 

A Ptk.2 szerint kezességet csak írásban lehet vállalni. A kezes kötelezettsége ahhoz a 
kötelezettséghez igazodik, amelyért kezességet vállalt. A kezes kötelezettsége nem 
válhat terhesebbé, mint amilyen elvállalásakor volt, kiterjed azonban a kötelezett 
szerződésszegésének jogkövetkezményeire és a kezesség elvállalása után esedé-
kessé váló mellékkövetelésekre is. 

közszolgáltatás Az Ebktv.35 3. § d) pontja a következőképpen határozza meg a közszolgáltatást: „szer-
ződéskötési kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek ellátására irá-
nyuló szolgáltatás, így különösen a villamos energia-, gáz-, hő-, víz-, szennyvíz- és hul-
ladékkezelési, köztisztasági, postai és távközlési szolgáltatás, továbbá a menetrend 
alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás”. 

meghatározó befolyás A Ptk.2 8:2. § (2) bekezdése szerint „A befolyással rendelkező akkor rendelkezik egy 
jogi személyben meghatározó befolyással, ha annak tagja vagy részvényese, és 

a) jogosult e jogi személy vezető tisztségviselői vagy felügyelőbizottsága tagjai több-
ségének megválasztására, illetve visszahívására; vagy 

b) a jogi személy más tagjai, illetve részvényesei a befolyással rendelkezővel kötött 
megállapodás alapján a befolyással rendelkezővel azonos tartalommal szavaznak, 
vagy a befolyással rendelkezőn keresztül gyakorolják szavazati jogukat, feltéve, hogy 
együtt a szavazatok több mint felével rendelkeznek.” 

minősített többséget bizto-
sító részesedés 

A minősített befolyásszerző az ellenőrzött társaságban a szavazatok legalább het-
venöt százalékával rendelkezik. (Ptk.2. 3:324. §) 

nemzeti vagyon Nvtv. 1. § (2) bekezdése szerint többek között: 

„az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 
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az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá az 
államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel rendel-
kező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít.” 

nonprofit gazdasági társaság Civil tv.36 9/F. § (2) bekezdése szerint „az a gazdasági társaság minősül nonprofit gaz-
dasági társaságnak és cégnevében az a gazdasági társaság tüntetheti fel a nonprofit 
jelleget, amelynek létesítő okirata tartalmazza, hogy a gazdasági társaság tevékeny-
ségéből származó nyereség a tagok között nem osztható fel, hanem az a gazdasági 
társaság vagyonát gyarapítja.” (hatályos 2014. március 15-től) 

többségi befolyást biztosító 
részesedés 

A Ptk.2 8:2. § (1) bekezdése szerint „többségi befolyás az olyan kapcsolat, amelynek 
révén természetes személy vagy jogi személy (befolyással rendelkező) egy jogi sze-
mélyben a szavazatok több mint felével vagy meghatározó befolyással rendelkezik.” 

vagyonkezelő a) az állam tulajdonában álló nemzeti vagyon tekintetében: 

aa) költségvetési szerv, 

ab) helyi önkormányzat, önkormányzati társulás, 

ac) önkormányzati intézmény, 

ad) köztestület, 

ae) az állam, az aa)-ac) alpontban meghatározott személyek együtt vagy külön-külön 
100%-os tulajdonában álló gazdálkodó szervezet, 

af) az ae) alpont szerinti gazdálkodó szervezet 100%-os tulajdonában álló gazdálkodó 
szervezet, 

ag) a törvény által kijelölt egyedileg meghatározott jogi személy. 

b) a helyi önkormányzat tulajdonában álló nemzeti vagyon tekintetében: 

ba) önkormányzati társulás, 

bb) költségvetési szerv vagy önkormányzati intézmény, 

bc) köztestület, 

bd) az állam, a helyi önkormányzat, a ba)-bb) alpontban meghatározott személyek 
együtt vagy külön-külön 100%-os tulajdonában álló gazdálkodó szervezet, 

be) a bd) alpont szerinti gazdálkodó szervezet 100%-os tulajdonában álló gazdálkodó 
szervezet. 

c) *az egyházi jogi személy a tevékenysége ellátásához szükséges nemzeti vagyon 
tekintetében. (Forrás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 19. pontja) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: A TÁRSASÁG FŐBB MÉRLEGADATAI 

 

A SZEKSZÁRDI VÍZ- ÉS CSATORNAMŰ KFT. MÉRLEGEINEK KIEMELT ADATAI (M FT) 

Megnevezés / időszak 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 2015.08.05. 

I. Befektetett eszközök 3239,3 3215,8 2055,0 1970,0 

ebből: tárgyi eszközök 3026,0 2152,6 2032,8 1950,3 

II. Forgóeszközök 644,9 454,8 416,6 216,1 

ebből: készletek 27,4 33,7 12,7 12,4 

ebből: pénzeszközök 101,1 37,4 9,4 41,7 

III. Aktív időbeli elhatárolások 52,0 47,2 40,6 0 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 3936,2 3717,8 2512,2 2186,1 

IV. Saját tőke 1204,0 753,5 773,7 802,5 

ebből: jegyzett tőke 679,0 679,0 679,0 679,0 

ebből: mérleg szerinti eredmény 89,2 -450,4 20,2 28,8 

V. Céltartalékok 219,0 0 40,0 0 

VI. Kötelezettségek 2280,4 2868,9 1376,1 1319,3 

VII. Passzív időbeli elhatárolások 232,8 95,4 322,4 64,3 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 3936,2 3717,8 2512,2 2186,1 
Forrás: A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. éves beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte Szekszárd Megyei Jogú Város Ön-

kormányzata polgármesterének és a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. ügyvezetőjének. 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata polgármestere a jelentéstervezetre nemleges 

észrevételt tett. A függelék tartalmazza a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. ügyvezetőjének 

észrevételét a mellékletek nélkül, illetve az el nem fogadott észrevételek elutasításának 

indoklását. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Társaság Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. 
2 Önkormányzat Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
3 Alapító Okirat A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. Alapító Okirata (hatályos 2008. július 25-től) 
4 Közüzemi Szolgáltatási szerződés1 Az Önkormányzat és a Társaság között megkötött Közüzemi Szolgáltatási 

szerződés (hatályos 2007. december 13-tól) 
5 Fürdő Szekszárdi Családbarát Strand- és Élményfürdő  
6 Közüzemi Szolgáltatási szerződés2 Grábóc Község Önkormányzata és a Társaság között létrejött Közüzemi 

Szolgáltatási szerződés (hatályos 2012. augusztus 31-től) 

Közüzemi Szolgáltatási szerződés3 Mucsfa Község Önkormányzata és a Társaság között létrejött Közüzemi 
Szolgáltatási szerződés (hatályos 2012. augusztus 31-től) 

Közüzemi Szolgáltatási szerződés4 Nagyvejke Község Önkormányzata és a Társaság között létrejött (hatályos 2012. 
augusztus 31-től) 

7 „v.a.” Végelszámolás alatt 
8 M Ft millió forint 
9 FB A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. felügyelőbizottsága 
10 Polgármester Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere 
11 Jegyző Szekszárd Megyei Jogú Város jegyzője 
12 Áht. Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (hatályos 2011. december 31-

től) 
13 Gt. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról (hatálytalan 2014. március 15-től) 
14 Ptk.2 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről (hatályos 2014. március 15-től) 
15 Önkormányzati SZMSZ1 Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2000. (IV. 17.) 

Kgy. számú rendelet (hatályos 2000. április 17-től) 

Önkormányzati SZMSZ2 Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 27/2014. (XII. 23.) 
Kgy. számú rendelet (hatályos 2015. január 1-től) 

16 Vagyonrendelet Az Önkormányzat 31/2004. (XII. 1.) számú rendelete az önkormányzat 
vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól (hatályos 2004. december 1-től) 

17 Közgyűlés  Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése 
18 Gazdasági Program1 Az Önkormányzat Gazdasági Programja a 2010-2014. évekre 
19 Ötv. 1990. évi LXV. törvény a helyi önkormányzatokról (hatálytalan 2012. január 1-

jétől) 
20 Gazdasági Program2 Az Önkormányzat Gazdasági Programja a 2015-2020. évekre 
21 Mötv. 2011.évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól (hatályos 2012. 

január 1-től) 
22 Nvtv. A Nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény (hatályos 2011. december 

31-től) 
23 Ivóvíz- és csatornaszolgáltatási rendelet Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése többször módosított 12/1994. (IV.1.) 

számú rendelete az ivóvíz- és csatornaszolgáltatási díjak megállapításáról 
(hatályos 1994. április 1-től) 

24 Taktv. 2009. évi CXXII. törvény a köztulajdonba álló gazdasági társaságok takarékosabb 
működéséről (hatályos 2009. december 4-től) 

25 Stabilitási tv. 2011.évi CXCIV. törvény Magyarország gazdasági stabilitásáról (hatályos 2011. 
december 31-től) 
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26 Javadalmazási szabályzat A köztulajdonban álló gazdasági társaság vezető tisztségviselői, 

felügyelőbizottsági tagjai, valamint a Munka törvénykönyvéről szóló 1992. évi 
XXII. törvény 188. § (1) bekezdés vagy a 188/A. § (1) bekezdése hatálya alá eső 
munkavállalói javadalmazása, valamint a jogviszony megszűnése esetére 
biztosított juttatások módjának, mértékeinek elveiről annak rendszeréről szóló 
polgármesteri szabályzat (hatályos 2010. április 29-től) 

27 Számviteli politika A Társaság többször módosított számviteli politikája (hatályos 2011. január 1-
jétől) 

28 Számv. tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről (hatályos 2001. január 1-jétől) 
29 Vksztv. 2011. évi CCIX. törvény a víziközmű szolgáltatásról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
30 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról (hatályos 2011. július 27-től) 
31 Szja. tv. A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (hatályos 1996. január 

1-jétől) 
32 Eszközök és források értékelési A Társaság Eszközök és források értékelési szabályzata (hatályos 2011 január 1- 

szabályzata től) 
33 Önköltségszámítási szabályzat A Társaság önköltségszámítási szabályzata (hatályos 2009. január 1-jétől) 
34 Ptk.1 1959. évi IV. törvény a Polgári Törvénykönyvről (hatályon kívül 2014. március 15-

től) 
35 Ebktv. 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról (hatályos 2004. január 27-től) 
36 Civil tv. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 

működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (hatályos: 2011. 
december 22-étől) 
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